

“延时到账”并不等于“后悔药”

公民论坛

房清江

近年来,电信诈骗案件一直层出不穷。去年年底,各大移动支付平台相继推出延时到账服务,似乎为避免遭遇电信诈骗提供了一份“后悔药”。近日,有读者反映称,自己虽然已经选择了延时到账,但依然未能避免被骗。记者体验发现,在一些支付平台,所谓延时到账功能,并不能实现撤销交易,一旦被骗选择转账,钱款依然会进入对方账户,只是

延迟一段时间而已。(9月13日《北京青年报》)

应当说,各移动支付平台的“延时到账”功能成摆设,并不意外。依据央行2016年261号文件规定,除了对电信诈骗汇款常用渠道ATM实行了强制24小时延时转账之外,对包括移动支付平台在内的其他支付交易渠道,实行的是弹性的“延时转账”,即提供实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式选择,存款人在选择后才能办理业务,并且,除了ATM转账持卡人可以在24小时之内申请撤销转账之外,其他的“延时到账”并未明确

规定“可后悔”。很明显,央行文件对支付的“防诈骗”相当谨慎,弹性的“延时到账”要求,事实上只会对防范诈骗起到提醒作用,仅此而已。

其实,改变支付到账的时效设计,的确可以在一定程度上增加电信诈骗获取资金的难度,尤其是控制大额支付的途径,可以尽可能减少诈骗的损失。但是,“延时到账”的设计本身也是双刃剑,客观上会给支付效率以及交易秩序产生影响,如增加交易成本,影响交易信任,很多支付是因交易产生,“延时到账”可能导致不必要的纠纷,特别是如果

“延时到账”还能主动撤回,则有可能产生先支后退新的诈骗漏洞。如果为了防范诈骗,用一个漏洞去堵另一个漏洞,显然绝非善治之举。

而像移动支付平台,无论是手机银行,还是第三方支付,支付不管是金额还是交易的频次,都受到比较严格的限制,这本身是支付安全的设计,自然也包括了防范诈骗风险在内。根据央行261号文件规定,赋予用户弹性“延时到账”的选择,其实没有多少必要,现实中选择这一功能的确实不多。像报道显示的,既然因为怀疑而选择设

置“延时到账”的时限,即意识到可能是诈骗,何不采取更谨慎的做法?

防范诈骗涉及到方方面面,堵塞漏洞也需各方面共同努力,不可能有一招管用的硬措施。尤其是将诈骗全部寄希望于支付的“后悔药”,显然有违理性。防范电信诈骗,首先是要提高公众的风险意识,这是每个人的责任。其次,应切实铲除电信诈骗的隐蔽土壤,如银行真正该做的还应当是百分之百地严格落实好账户实名制,承担起支付安全的保障责任。

真正做好“兜底”,“零一本”也不丢人

一家之言

骆建领

作为全县唯一的普通高中,广西凤山高中今年1133名考生中,达到一本线的只有两名。去年,凤山县创造了“零一本”的历史。据了解,该县不但好学生大量流失,教师每年也有十几位离开。为提高升学率,县里和学校不得不将成绩好的学生送到其他高中培养。(9月13日《中国青年报》)

近年来,随着舆论对“超级

中学”“顶尖高中”的热炒,让很多学校沉浸在高升学率的追梦计划中。于是,纷纷八仙过海,通过招优秀生、挖好教师等手段,提高高考升学率。那些低升学率的高中则为人不齿,甚至沦为世人嘲讽的对象。

广西凤山高中的遭遇正是其中最为典型的例子。好学生招不到,教师整体质量偏差,基础教育设施不完善,以致凤山高中失去了培养重点大学学生的能力,或者说丧失了培养高材生的造血功能。为此,县教育局和学校不得不采取“违规手段”,或设立初中班或与其他名

校合作培养,以期实现高考一本个位数的突破。从中我们也不难看出,教育部门及学校的行为还是紧盯那些少数优生,注重培优和拔尖。现实证明,这种做法效果并不明显,就算有效果,也不能从根本上改变一所中学、一座县城的教育质量。相反,还可能对中等、中下等学生的教育造成更大忽视,形成底层更低乃至坍塌的窘境。

现实情况如此,就应该从学校实际出发,不能实现“拔尖”,就以全面“兜底”为重心,稳扎稳打,一步一个脚印地提升教师素质,完善教学环节,提

高教学质量。不能为重点大学培养人才,就踏踏实实为普通大学输出学生;不能让更多人成才,就让所有人成人。正如一位班主任所言,“育人”比起“教书”,是更加急迫的任务,能让他们3年里不辍学、不违法,顺利地将他们送进大学,就“已经成功了”。应该说,这种定位和思想才是理性、可取的。

教育均衡发展不仅要仰望高峰,更要关照谷底,发现那些“被遗忘的角落”里“被薄弱”的学生群体,以高峰为目标,以谷底为对象,不断填平教育之谷,缩小差距。树立教育

“兜底思维”,切实落实教育“兜底”,同时也是教育公平的需要。笔者认为,“零一本”并不可耻,飞不出“金凤凰”也不可悲,只要能认清现实,兜好该兜之底,造就该造之才,培育该育之人,也是对教育事业的尽职尽责。

事实上,对于凤山县一级凤山高中来说,最大的问题不在于“零一本”,而在于对教育的投入并没有尽全力,对教师的管理也偏于松懈。显然,破罐破摔才是最可怕的。

■投稿邮箱:qilujinglun@sina.com

128万元红包、380辆高档山地车已送出 刮刮乐“十全十美”营销活动火热进行中

金秋9月,山东省福利彩票发行中心带领齐鲁彩民一同迈进收获的季节。现在在山东省内购买福彩刮刮乐“十全十美”不仅有希望中得最高80万元的一等奖,还可以扫描彩票玩法区内的二维码获取红包与山地车大礼。截至9月12日,山东彩民参与扫码票数超204.45万张,中出山地车380辆。此外,青岛、淄博、枣庄、潍坊四地幸运彩民还中得“十全十美”10万元二等奖,山东福彩给力开启“送福”模式。

扫码量全国第一 山地车山东独有

截止到9月12日,“十全十美”刮刮乐全国累计扫码量约867.63万张,山东彩民扫码票



数超204.45万张,获取红包总数超128万元。此外,4天时间山东省福彩中心送出山地车380辆。济南彩民小赵(化名)在营销活动开启首日便被自行车大

奖砸中,“现在还觉得不可思议。”小赵笑着说,“因为那天只买了两张‘十全十美’,扫码的时候扫出来一个自行车的图片,仔细一看原来是中了大

票面大奖凑热闹 彩民中得10万元

9月“十全十美”上市以来,短时间内赢得一大票粉丝。目前已有青岛、淄博等四地彩民中得该票10万元大奖。9月6日,淄博彩民郭先生(化名)到学校接孩子放学,一看时间尚早就拐进了福彩第37033013号彩站。看到新上市的“十全十美”,喜欢尝鲜的他便让销售人员拿了10张。等刮到第6张彩票时,郭先生发现自己中奖了,但让他惊讶的是奖金竟然是该票的二等奖10万元。对于奖金的安排,郭先生高兴地说:“刚买了新房,手头拮据,正愁

装修费呢!这下好了,齐活了。”

福利传进门:一分钟了解 “十全十美”营销活动

目前山东福彩正在全省开展“十全十美刮刮乐”山地车红包别错过”大型营销活动,彩民购买刮刮乐“十全十美”彩票,使用福彩刮刮乐客户端扫描玩法区内的二维码,即有机会获取红包以及山地车等幸运大礼,全省1100辆高档山地车,全国1600万元红包诚意满满回馈给彩民朋友。值得一提的是,“十全十美”刮刮乐头奖达80万元,是目前10元刮刮乐中头奖最高的品种。(更多福利与活动详情可到福彩投注站咨询)
(综合)

怀感恩之心 顽强抗争病魔

山东福彩看望沂蒙作家鲁雁

9月11日上午,山东省福彩中心副主任王庆林一行来到临沂市沂水县,再度看望沂蒙作家鲁雁,并送来生活物资以及救助金1万元。

自2016年7月中旬省福彩工作人员探望过后,福彩中心便与鲁雁老师结下了不解之缘。简短的寒暄过后,是众人对鲁雁病情的关心以及达观态度的赞许。省福彩中心王庆林副主任告诉笔者:“时隔一年多时间,又来看望鲁雁老师,看到他的精神面貌那么好,我觉得非常高兴。鲁雁老师作为一个作家,虽然身患重病,但是从来没有放下手中的笔,

可以说是‘生命不息,战斗不止’。从他身上,我们看到一个作家的责任担当,看到一个作家的家国情怀,看到一个作家的良心。我非常受感动,希望鲁雁老师身体健康,继续拿起他战斗的笔,拿出更好的作品,为社会传递更多的正能量。”

据临沂市福彩中心工作人员介绍,自从去年7月份开始,临沂市沂水县长安中路销售厅中福在线公益小分队便与鲁雁结成对子,定点、定时来到鲁雁家中看望、慰问,一方面帮助鲁雁解决一部分生活上的困难,另一方面通过与鲁雁老师面对面交流的方式,及时排解因

疾病产生的负面情绪,保障积极的精神状态。

谈到目前所遭遇的困难,鲁雁坦言最大的困难仍是经济条件掣肘。“很多人连每个月的透析费用都难以维持,更不要说做肾移植手术。自从去年福彩中心看望之后,以及媒体的报道,社会上有很多好心人开始援助我,现在我每个星期的透析费用基本已经解决。还有好心人准备发起公益众筹,预计10月份在广西做移植手术。如果说手术成功,那么我就好比是一辆汽车换上了新的发动机,将来能做更多的事情。”
(刘通)

周六 山东福彩与您有个约会 刮奖控们看过来

为践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,彰显福利彩票公益形象,山东省福利彩票发行中心团支部成员将于9月16日(本周六)16:00—20:00在济南和瑞广场(历下区二环东路与和平路交叉点西北角)一层大厅组织爱心义卖活动。

据山东省福利彩票发行中心工作人员介绍,本次义卖活动现场除工作人员人工售票外,

还将摆放两台即开票展示柜即“小黄人”,方便喜爱刮奖的彩民朋友多渠道购买刮刮乐产品,当天销售刮刮乐的代销费将全部用于开展公益活动。因目前正值刮刮乐“十全十美”营销活动,一张彩票不仅能够收获票面奖金,还有机会收获红包与高档山地车大礼包。9月16日,济南和瑞广场(历下区二环东路与和平路交叉点西北角)一层大厅,不见不散!
(综合)